
Megjelen minden vasárnap. :

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre . .
Félévre . . .
Negyedévre . .
Egyes szám ára
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SZERKESZTŐSÉG:
Hubacsek Pál ügyvéd irodájá­
ban, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzkülde­

mények is intézendők.

Vájjon mi lett eredménye c rohamos rank akkor is, ha a nyugalom napját nem 
s ez emberi erőt túlszárnyaló munkának ? | forgatta volna is ki eredeti rendeltetéséből. 

A dekadok, vagyis a tíz napos időfel- , ,más- mint„az> hoSJ a gyárak Hát a _ vasárnapi munkaszünet nem
osztás rendszere, mit a francia forradalom és, raktárak tultömvék a készletekkel; _ a volna-e áldásos a munkás csaladjára ? 
léptetett a vasárnapok helyére, — mint a konsumens közönség el van árasztva min- A csaladapanak föld! édene az ő csa- 
mult számunkban említők, — csakhamar mire szüksége volt s nagy évén a ladi szentélye.
letűnt a színről, mert azonkívül hogy ez Készlet a gyári produktumok, mesés per- De mikor örvendjen a munkás, mint csa- 
időfelosztási rendszert Robespierre szelleme cent leengedéssel arultatnak ; a könnyebben ládapa kedves övéinek? Midőn a munkából

romlásnak induló anyagok halomra rőt- este előkerül, kicsinyei már részben nyug- 
hadnak s penészesednek, mindezek követ- szanak, a még fentievők a testileg-lelkileg 
keztében kénytelenek a gyárak a munkát kimerült apát látják haza jönni, nincs arra 
hosszabb időre beszüntetni, vagy csak cse- hangolva, hogy velők csevegjen, neki nyu- 
kely munkaerőt foglalkoztatnak, s ezeket galom kell, legfellebb annyi idejök van, 
is silányul fizetik, innét aztán a munkások hogy a nehéz munkában görnyedő atyjuk 
elégületlensége : a kenyérhiány, csekély | homlokán gyöngyöző verejtéket letörölhetik, 
napidijak, lazadas, s a vandalismussa fajult mert mire reggel felébrednek, már csak 
rombolás és fosztogatás. kait helyét találják a korai ^órákban mun-

Mindebböl azonban nem azt akarjuk kő- kára tért kenyérkeresőjöknek. A hetedik 
vetkeztetni, hogy ha a gyárak vasárnap nem nap — a vasárnap volna az, — melyet a 
füstölögtek volna, ez abnormis állapotok munkás családapa családja körében tölt- 
nem állanak elő ; nem ezt, hanem igenis hetne, atyai örömeit élvezhetné, gyermekei 
azt, hogy — látva a munkaadók s munká- közt magát kipihenhetné, testileg-lelkileg 
sok jelenlegi konstellátióját — kár volt egy heti nehéz munkára mintegy újjá szület­

hetne, de meg van ez édentöl fosztva, mert 
a munkának se szünete, se határa. Magából 
a család szempontjából kiindulva, nem talál 
az ember szavakat, melyekkel kellőleg 
qalifikálhatná korunk azon eljárását, mi­
szerint a nyugalom napját — a vasárnapot
— oly cynikusan dologtévö napnak deg­
radálta, s ez által a munkást földi édenétöl
— a családtól — izolálta.

Vasárnapi munkaszünet.

lengte át, — mi maga elég leendett annak 
megbuktatására. — ellenkezett az az 
béri és állati természettel; ellenmondott 
annak az élet minden viszonya; ellenke­
zésbe jött az év felosztásával; napforgással 
s minden létező időszámítással.

A hetedik nap mindig két nagy célt 
egyesit ma is, lévén az val-

em-

cgyesitett,
lási és munkaszüneti, vagyis nyugalmi nap.

Régi tapasztalat, hogy a hetedik nap 
úgy az emberre, mint az igavonó állatra 
nézve, nyugalomnak legmegfelelőbb napja.

Századunkmásodik felében minden téren 
a haladás zászlója tűzetett ki, még pedig 
jellemzöleg minden előrehaladás gőzerővel
hajtatott célja felé ; az üzlet mezején a ha- a vasárnapot ősi jellegéből kivetkőztetni ;
Jadás egyik' mottója az volt, hogy rövid hisz annak profanálása, mint látjuk — ha- 
idö alatt minél több produktióval, minél tározott anyagi karral jár ; kar volt a 
gazdagabb készlettel állhassanak a konsu- munkáselemet a vasárnapi munkával de- 

közönség elé; a konkurrentia rohamossá morizalni, elfeledtették velük azt, hogy ők 
lett, mely aztán a leghiggadtabb üzletembert munkások ugyan, de emberek is egyszers- 

szakadatlan munkába kergette. mind, . kiknek önmaguk, az emberiség s
Minthogy pedig a maga mértékén túl sem- csaladjaik iránt jogaik s kötelmeik vannak, 

mi sem tarthatja fenn magát, úgy a mértékén kar volt a gyárakat az emberiség legkegye-
tulhajtott munka rendszerrel is túl lőtt letetesebh napjain is f üstöl te tni; a mühe- S a társadalomnak is nem érdeke-e, hogy 
korunk a kitűzött célon, tyek zaj aval azokat zavarni, holott ma do- polgárai testben-lélekben épek legyenek ?

„Az idő péüz4 volt az egyik, — „ki- logtevő napokon is az eddig oly zajos gepek Munkaedzett polgárok képezik a társadalom 
számithatlan tőke vesz el a vasárnapi mun- némán hevernek. fenntartó elemeit, nem pedig a munkacsigá-
kaszünet által44, volt a másik jelszó. A mai üzlet képe ez; nagy készlet, zottak s ez lényeges különbség. Egy a

S hogy semmi tőke el ne vesszen, füstöl- nagy kínálat, pedig minél nagyobb a kész- munkától agyoncsigázott osztálytól nem 
tek a gyárak, zakatoltak a gépek, izzadtak a let és kínálat, annál többet vészit az áru- várhatja a társadalom joggal, hogy ép, 
munkások az év minden napján s éjjén, ki cikk becséből, annál olcsóbb. erős generációt bocsásson rendelkezésére,

véve egyetlen egyet sem. E kétes eredményt elérte volna ko- Es a mai nemzedék satnyasága nem-e a

mens

is a

nem

HIRDETÉSEKRE NÉZVE5
a lap hátulsó (4-ik) oldala 20 
helyre van beosztva. Egy hely ára 

I 90 kr. Kincstár bélyegilleték kü­
lön 30 kr. A szerkesztőségen kívül 
elfogad előfizetéseket és 
seket a helybeli könyvnyomda is.
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NYILTTÉRBEN
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

:VEGYES HETILAP.
__t

— Van már hely váltva, monda Mari halkan, 
hezárva a böröndöt.

Mari elfordította bágyadt arcát. A férj 
indulatosan szakította félbe a keserű szavakat, 

— Igen, de tudjuk, hogy milyenek ? És melyek ajkaira jöttek s lágyabb hangon foly- 
mivel nekem száz, meg száz vásárolni valóm tatá :

— Te mindenáron azt akarod, hogy egye- van Havreban, a mit itt egész napi futko- 
dül induljak el ? __ kérdé az atya, elégedetlen sásomban sem találtam, ott megveszem kéz alatt, azokban a gazemberekben, felhagytam maga­
arccal tekintve nejére ott szokták ellátni azokat, kik magukat szám- mat emészteni a nyomorultak által, beismerem

leány, kit térdén tartott szemeit|üzik- • • • de Mari, most uj életet megyünk kezdeni,
atyjára emelte és bizalmasan mosolygott reá ; 4 ltt félbeszakította szavait és megáit. Keze mindent eladtunk, Amerikába sietünk, hol az
az atya végig simította kezével a gesztenye- a kis lány fején nyugodott. A kicsi nem szólt, életrevalók szerencsére találnak, ne légy oly 
szinti, göndör, selymes fürtöket és szemeit a raiS a szülők vitatkoztak ; ö tudta, hogy meg szomorú és tedd félre arcodról és szemeidből a

kell várni, mig a vihar tova megy; de időről- szemrehányást ... nekem is bátorításra van 
időre némán hizelgett annak, ki haragosabbnak szükségem, esküszöm reád! És kétszeresen hi- 
látszott. Ez volt most az atya, ki föléje hajlott ányzik az nekem, mert nálad sem találom 
és gépiesen átkarolta.

T Á R C Z A.

3E X/V ESZVE.
— Szerencsétlen voltam ; nagyon bíztam

A kis

bus fiatal asszonyra vetette, ki lassan, bágyadtan 
pakolgatott egy kis börtáskába.

— Mari, felelj hát, te mindenképpen Páriá­
ban akarsz maradni s csak holnap találkozni 
velem ? Te magad akarod, a kicsivel, megtenni 
az utat Havreig ?

— Nem mehetek, Márton, mondá elnyomott 
hangon a nő. Harminc órája, hogy elhagytuk a 
mi szegény, öreg házunkat s nem volt egy 
percem, hogy leülhettem volna; borzasztó volna 
még egy éjét vasúton tölteni. Hadd nyugodjam 
itt ki magam, holnap együtt mehetünk.

— Mit? kiáltott fel a férfi fölugorva s 
nagy lépésekkel átfutva a vendégfogadó szűk 
szobáján, hova szálva voltak. TTgy nem jut az 
ember Amerikába, ha sem helyet nem vált, sem 
hajót nem lát!

— Lehanyatlott egy székre; a nö hozzá
— Mond ipeg nekem igazán Mari, — foly- ment és összekulcsolt kezeit vállára tette, 

tatá a férj hévvel, te meguntál engemet, meg­
untad az életet, meguntál mindent . . .

— Igazán meguntam, mondá a nő, de té-, 
ged nem, Márton. Mi nagyon szerettük egymást az árverésen, látod úgy éreztem, mintha valami 
mikor egymáséi lettünk, én most is nagyon itt megszakadt volna, 
szeretlek még, dacára . . .

— Szeretlek, szegény Mártonom, mondá, 
én tudom, hogy te becsületes és bátor lelkű 
vagy, de mikor ingóságunkat eladták otthon

A nő kezét szenvedő szivére tette. A
A férj haragos mozdulattal közbe vág.
— Pacára hibáimnak, dacára esztelensé- 

geimnek, dacára gondatlanságomnak, mely el- nő, alig bírván elnyomni a könyárt, mely 
pazarolta hozományodat, gazdaságomat, atyai szemeiben fakadt. Most úgy érzem, mintha szi- 
Örökségemet, végre mindent! Tudom önmegadá- vem megáldana és én megtudnék .... Egy kis 
sómat, tudom szemrehányásaidat , . .

férj feszülten nézett reá.
— Unott vagyok a halálig, folytatá a

I pihenést., könyörületböl .... egyetlen éjét egy

■
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hatja csekély díjért a jégokozta szerencsétlen­
séget és veszteséget a termelő.

Midőn mint jeleztük, a biztosítási ügylet 
terjedt és a biztosítással foglalkozó társulatok 
száma mindinkább nagyobbodott, beállott azok 
között a verseny.

Nem egészen helyeselhető azonban e téren 
a versenyzés, mert az nem egy téren bizonyult 
már kárt okozónak.

A társulatok díjtételeiket állandóan lejebb 
és lejebb vették és már-már odaértek, hogy a 
valószínű kár és a fizetett díjtétel alig állanak 
helyes arányban. Mutatja ugyan ez állításnak 
valóságát, alaposságát és igazságát azon kö­
rülmény, hogy a legutóbbi évtizedben egy pár 
biztositó társulat beszüntette fizetéseit.

A jelzett verseny okozta, hogy nemcsak 
a díjtételek vétettek csekélyebb összegre, ha­
nem oda tértek a biztositó társulatok, hogy 
ma már 6 éves biztosításoknál, egy éven át in­
gyen biztosítanak tűz ellen.

Elérkezett azon idő is, midőn a társulatok 
versenyképességük emelése okán, az életbizto­
sítási osztálynál nyeremény osztalékban része­
sítik a biztosító felet, sőt legutóbbi időben a 
magyar-francia biztositó társaság a biztosított 
összegről kiállított kötvényeket sorsolás tár­
gyává tette és ezáltal megadta annak lehetősé­
gét, hogy valaki nemcsak biztosított, hanem 
egyszersmind lutrizó is legyen.

A tűzbiztosításnál majdnem minden társu­
lat biztosit immár 6 évre egy ingyen év enge­
délyezése mellett, de nem minden társulat fo­
gadja el még az általános tűzbiztosítást, mely­
nél a biztosító fél összes bárhol lévő és tar­
tózkodó vagyona díjtétel mellett állandóan biz­
tosított.

nyújtott előnyöket a magyar-francia biztositó 
társaságnál, a közönség.

Alig néhány éve áll fenn a magyar-fran­
cia biztositó társaság és már is rendkívül el­
terjedt üzletköre, biztosításainak száma ugyan­
azon időszak alatt messze túlszárnyalja a leg­
régibb idő óta fennálló társulatokét és tanúsí­
tott — az ügyfelek által ismételten tapasztalt 
— méltányossága, előzékenysége még mindig 
uj és uj ügyfeleket hódit. A társulat élén álló 
szakférfiak és kitűnő gazdák, gazdag egyének 
nézetei és tényei a mai kor színvonalán állanak, 
megfelelnek a támasztott igényeknek és a vá­
rakozásnak.

Mint minden újabb dolognál, ténynél, ta­
lálmánynál az előbb létezők hiányait lehetőleg 
felhasználják, illetve azok elhárításán, megszün­
tetésén fáradoznak és törekszenek. így tett 
magyar-francia biztositó társaság is.

A tapasztalat, a tudomány, messze, majd­
nem az egész világra terjedő üzletkör és ta­
pasztalat által célszerűnek bizonyult uj ténykö­
rülmények és számítások figyelembe vételével 
állapította meg díjtételeit, feltételeit.

(Folyt, köv.)

mellett szól, hogy adja vissza a társadalom 
a vasárnapnak régi jellegét, legyen az a 
nyugalom napja, hisz ha valaha egy 
nemzedékre ráfért a vasárnapi pihenő, úgy 
a mai satnya nemzedékre kétszeresen rá 
fér az.

Hangosan szót emel továbbá a hetedik 
napi munkaszünet mellett a vallási, erkölcsi s 
társadalmi rend; követeli ezt a 
emberi erő. Kell annak nyugalom, testi­
lelki felüdülés és csakis igy győzhető le 
a hat napi nehéz munka nehézsége, mig 
ellenben a határt nem ismerő munka által 
elhasználtatik az emberi erő, kimerül, 
elcsenevészedik az egész generátió, s csak 
a kórházak lakói szaporodnak.

A mi a konkurrenciát illeti, azt mi is 
helyeseljük, de csak azon pontig, mig az 
visszaéléssé nem fajul. A mihelyt azonban 
annak gyümölcse keserű a társadalomra, 
— minő a munkáskérdés — családra 
vagy egyesre is, ott a társadalomnak nem 
csak joga, de kötelessége a veszélyes áram­
latot a maga medrébe visszaterelni.

A mit eddigelé mondtunk, az áll nem­
csak a gyári, hanem egyáltalán nagyobb testi 
erőt igénylő, bármi mukával foglalkozókra is.

Hasson oda a társadalom a maga ha­
táskörében, hogy a vasárnap, a nyugalom 
napja legyen. Ezt követeli a család, a munkás, 
az igavonó állatok természete, ezt a társa­
dalmi rend.

Nem mind rósz intézmény az a mi régi, 
kétszer is megfontolandó — ha ezredéves 
institutiók felett akarunk pálcát törni, vájjon 
nem-e mond csütörtököt uj eszménk, nehogy 
midőn a higgadt ősöket meghaladni készü­
lünk, korunkra a léha kapkodás, bélyege 
süttessék.

kimerült

•I

a

Csongrádmegye törvényhatósági bi­
zottságának a folyó évi május hó 
13-án és következő napjain Szente­
sen megtartandó rendes közgyűlésén 
elintézendő ügyek tárgysorozata.

1. Alispánt féléves jelentés.
2. Fekete Márton főjegyző lemondása; ezzel kapcso­

latban a főjegyzői állásnak választás utján való betöltése.
3. A közigazgatási bizottságnak 1885. év H. feléről 

a miniszterelnökséghez intézett jelentése.
4. Balogh János árvaszéki elnöknek a múlt 1885 év­

ről szóló jelentése.
5. Tanfelügyelői jelentés az 1884-5. tanévről.
6. A szegvári megyei épületek eladási ügye.
7. A nagym. m. kir. belügyminisztérium f. évi 1813., 

2667. szám alatt kelt intézvényei a szentesi megyei szék­
épület költségeinek fedezése és megyei pótadó kirovása tár­
gyában. Ezzel kapcsolatban Schvartz Pál vállalkozónak a 
részére megszavazott 5000 frt segélyadomány kiadása iránti 
folyamodványa.

8. A nagym. m. kir. belügyminisztérium 65281-M. 85. 
sz. a. kelt intézvénye a megyei házipénztárról 1884. évről 
vezetett számadás felülvizsgálása tárgyában.

9. Ugyanannak 66277-885. sz. a. kelt intézménye a 
megyei gyámpénztár 1884. évi állásáról felterjesztett mérleg 
megvizsgálása tárgyában.

10. Ugyanannak 68816-885. sz. a. kelt intézvénye a 
megyei törvényhatóságnak a dohánymüvelő kertész és a do­
hánytermelő gazda közötti viszony szabályozása tárgyában 
alkotott szabályrendeletére vonatkozólag.

11. Ugyanannak 1258-1V. b. 8q. sz. a. kelt intézvé­
nye, a kilencesi védgát feltöltése ügyében 190. k. gy. 85. sz. 
a. hozott megyei határozat jóváhagyása tárgyában.

12. A m. kir. belügyminisztériumnak f. évi 5359-IX. 
sz. a. kelt rendelete, melylyel a mindszenti árvatámál be- 
hajthatlanná vált 2007 frt 83 kr. leírása engedélyeztetett. 
Ezzel kapcsolatban az alispánnak 537-886. sz. a. kelt je­
lentése.

A jégbiztosítás terén is halad a verseny, 
— vannak már itt is rendkívüli előnyök — igy 
a magyar-francia biztositó társaság 6 éves jég­
biztosítás megkötésénél a fizetett tiszta dijak 
20°/0-át tartalékba helyezi, illetve a biztositó 
félnek javára írja és igy a 6-ik év — hason 
nagy biztosított összegnél —- ingyenbe marad, 
mi a gazdára rendkívüli előny és haszon. Elő­
nyös és az összes biztosító társaságok felett 
rendkívüli és páratlan előnyt nyújt a magyar­
francia biztosító társulat még az által is, hogy 
a jégbiztosításoknál — habár csekélyebb ösz- 
szeggel magasabb is a díjtétel — a megállapí­
tott díjtételek fele fizetendő, hahogy a biztosító 
felet jégkár nem éri.

Ki is használja a jelzett körülményeket,

Néhány szó a biztosításokról.
H.

Elmondottuk múlt alkalommal a biztosítási 
ügylet keletkezését és fejlődését nagyjából, át­
térhetünk tehát annak jelenére.

Mai napság a biztosítási ügylet avagy 
üzlet kiterjed minden eshetőlegi karra, minden 
esélyre, biztosíthatunk ma 
mint bizonyos kor megérése esetére, baleset 
okozta, halál- avagy munkaképtelenség ellen, 

tűz által okozható károkat; bármelynemü

halál esetére ép úgy

úgy
szállítás alkalmából érhető szerencsétlenség, 
avagy kár ép úgy biztosíthatok, mint megvált-

— Gyorsan, szóla Márton, mert lekésem. 
Vigyázz a táskára én majd a pénztárhoz megyek.

— A fiatal asszony és a kisleány megál­
lották a kis bőrönd mellett; zavarodott szemmel 
és elszorult szívvel nézték az indulási órák 
cihelődéseit; a zaj hallásukat eltompitotta, a 
nép taszigálta őket, félni kezdtek és nem tudtak 
szólni, mikor Márton visszatért.

— Ideje volt, mondá, majd elkéstem. Isten 
veletek holnapig. Várni foglak az állomásnál 
két órakor.

Mari gyöngéden ölelte át férjét, a mi 
meglepte; már rég nem látott annyi szeretetet 
szegény, elhagyott nejének szemeiben.

— Mennem kellett volna nekem is, mondá 
a nő hirtelen, van még idő ?

— Már nincs, szólt Márton. És podgyászunk 
a vendégfogadóban ? Előbb mért nem határoztad 
el magadat. Fölemelte az apa kis lányát és 
magához szorította. Még egyszer átkarolta 
nejét és sietett fel a lépcsőn, mely a váróterembe 
vezetett.

elsőágyon és holnap reggel mi megyünk az 
vonattal, hogy veled lehessek...kérlek.

Márton habozott.
— Hogy hagyjalak én téged itt ebben a 

nagy Párisban, hol senkit sem ismerünk, ezzel 
a kicsivel....

— Ki tart vissza engem? — kérdé a nő. 
A férj hallgatott; nem tudta, mit feleljem. 
— Ah, szóla később, ha nem kellene hol­

nap reggel találkoznom azzal az emberrel, ki 
nekem foglalkozást ígért, itt maradnék veletek 
... de csak tizenegy óra előtt találhatom meg 
. .. holnapután tizenegy órakor messze leszünk 

hajó reggel három órakor indul...
Még habozott, majd hirtelen igy szólt:
—Megyek, legyen, én indulok. Van pénzed ? 
— Van ötven frankom, válaszolt Mari.
— Az elég, nem sokat költöttünk itt, kevés­

ből megélünk, megváltoztunk.
— Összecsomagolta a kis táskát és szo­

morú és bosszús mozdulattal vállára vetette.

13. Ugyanannak 6071-111. b. 886. sz. a. kiadott ren­
delete a közművelődési és jótékonysági célokra kivetendő
megyei pótadó ügyében.

14. Ugyanannak 7185. VI. 86- sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel a közlegelőkön, vagy a közös használat alá bocsá­
tott gyep és tarló földeken való legeltetés idejének szabályo­
zásáról a megye közönsége által alkotott szabályrendelet 
jóváhagyása.

15. Ugyanannak 11641. sz. a. kibocsátott körrendelet®, 
a szatmármegyei Sályi és Bápolt községek árvíz által káro­
sult lakosai felsegélyezését célzó könyöradományok gyűjtés

... ez a
tárgyában.

16. Ugyanannak 11945. IV. b. sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel Kéri János sándorfalvi lakost az iránti fellebbezé­
sével hogy Sándorfalva község képviselőtesttülete 1885. évi 
június 19-én hozott határozata érvényen kívül helyeztessék
— elutasítja.

17. Ugyanannak 16127. VI. sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel a megye törvényhatósága által a szüretelés idejé­
nek meghatározása tárgyában alkotott szabályrendeletet mó­
dosítás végett visszaküldi.

18. Ugyanannak 17607. IX. 86. sz. a. kelt intézvénye, 
a felgyöi árvapénztári hiány megtérítése iránti kereset meg­
indítása tárgyában.

19. Ugyanannak 56675. VI. b. 885. sz. a. kelt intéz­
vénye, Csongrád város 1869—1871. közpénztári számadásaira 
vonatkozó számadói felelősség megállapítása ügyében.

— Jöttök az állomáshoz ? mondá, miközben
Alig egy perc múlva egy éles fütty 

hallatszott. Mari megfogta leányának kis kezét 
és fájdalommal távozott.

— Azt hittem, hogy lekésik, mondá halkan 
s gyorsan sietett az utcákon keresztül.

az ajtó felé tartott.
— A nő követte, kezénél fogva vezetvén 

a kis leányt. Lassan és nehezen hatoltak keresz­
tül a foglalatos és zajongó tömegen, mely az 
utcákat ebben az órában ellepte.

-r- Hat órát ütött a Szent-Lázár ind óháznál 
mikor a perronra értek. 20. A nagym. m. kir. honvédelmi minisztérium 229.^(Folyt. köv,)
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55. A tiszáninneni j. szolgabiró jelentése Öttömös 
pusztának melyik községhez leendő csatoltatása tárgyában.

50. A megyei pénztári tisztség jelentése, melyben az 
1885. évi házipénztár lezárása alkalmával maradványként 
mutatkozott 1199 frt 13 krt a megyei tartalék-alap javára 
beutalványozni kéri.

57. Csongrád városnak az 1880. évre utólag összeállí­
tott költségvetési előirányzata.

Ezzel kapcsolatban Bagi József és társai csongrádi 
lakosoknak, Csongrád város 1880. évre szerkesztett költség- 
vetését jóváhagyó 80-885. sz. képviselőtestületi határozat el­
len beadott fellebbezése.

58. A horgosi Kárász Anna-féle alapítványnál a folyó 
évben megürülendő alapítványi ösztöndíjas helyek betöltése 
iránti intézkedés.

59. Szentes város tanácsának előterjesztése a város és 
Zsoldos Sándor szentesi lakos között ingatlan birtok felett 
létre jött adásvételi szerződés jóváhagyása ügyében.

gO. Szentes város kérelme a közte és Zsoldos Ferenc 
között ingatlan birtok adásvétele felett létrejött szerződés 
jóváhagyása tárgyában.

gl. Ugyanannak kérelme több szentesi lakosokkal in­
gatlanok adásvétele felett kötött szerződések jóváhagyása

X. 86. sz. a. kelt intézvénye, a lóavató bizottságoknak az 
188g. évre leendő megalakítása tárgyában.

21. A nagym. m. kir. közm. és közi. minisztérium 
1507-88g. sz. a. kelt rendelete, az elhagyott percsórai töltés­
nek őrgróf Pallavicini Sándor részére leendő átadása és ki­
javítása tárgyában.

22. Ugyanannak g812-8g. sz. a. kelt rendelete, mely- 
lyel Fekete Márton a Vidra és Csukás erekben összeSyülő 
belvizek rendezése céljából kinevezett kormánybiztos, ezen 
állásától felmentetik.

23. Ugyanannak 1437-8g. sz. a. kelt intézvénye, mely- 
lyel a mindszenti lakosságnak a mindszenti révnél díjmente­
sen való közlekedhetése tárgyában a megye közönsége által 
21-83. sz. a. hozott határozatot jóváhagyja.

24. Gróf Károlyi Sándor megkeresése, melylyel a 
csongrád-felgyői és csany-percsórai öblözetnek egy vízvédelmi 
társulattá alakítása ügyében megejtendő tárgyalásokba a me­
gye részéről küldöttséget kér kirendeltetni.

25. A közig, bizottság javaslata, a megyei közmunka 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

20. A megyei építkezési szabályrendelet tárgyalása.
27. A kéményseprési iparról alkotott szabályrendelet­

nek a községektől beérkezett nyilatkozatok figyelembe véte­
lével leendő tárgyalása.

28. Csongrádmegyének az ebtartásra vonatkozó sza­
bályrendeleti tervezete.

29. A megyei 1885. évi számadásnak elbírálása.
30. A beregmegyei magyar közművelődési egyesület 

jelentése az 1884-5. év II. feléről, az egyesület céljaira tett 
alapítványi összegek felsorolásáról.

31. Brassómegye közönsége az 1871. XVIII. t.-c. 103. 
§-ának módosítása tárgyában, az országgyűlés képviselőházá­
hoz intézett feliratát pártolás végett megküldi.

32. Veszprémmegye közönsége, az országgyűlés képvi­
selőházához intézett feliratát, melylyel mindazon községek­
ben, melyekben a tagosítás még eddig meg nem történt, an­
nak záros határidő alatt leendő megindítását kötelezővé té­
tetni kéri — pártolás végett megküldi.

33. Aradmegye közönségének a törvényhatósági tiszt­
viselők kinevezése iránt alkotandó törvényre vonatkozólag, 
az országgyűlés képviselöházához intézett felirata.

34. Hevesmegye közönségének a köztörvényhatóságok 
rendezése tárgyában az országgyűlés képviselőházához beter­
jesztett kormányi javaslat ellen a képviselőházhoz intézett 
felirata.

esetén, a szükséghez mérten az ország összes 
fegyverfogható fiai, egészen a 42 évesekig fegy­
ver alá szóllittatnak, de úgy, hogy 32—37 ki­
szolgált katonák, mint póttartalékosok tekintet­
vén, ezeket a hadviselés első mozzanata már 
fegyverbe szóllit s ha a szükség ügy kívánja, 
hát külföldre is, a rendes sorhadi csapatokkal 
együtt kivihető. Ellenben a népfelkelés többi 
része korosztályonkint és a szükséghez mértan 
hivatik be. Úgy látszik, hogy az országgyűlés 
többsége a törvényjavaslatot, talán némi köny- 
nyitést tartalmazó változtatással el fogja fo­
gadni, bár nem tagadható, hogy a javaslat né­
melyek részéről heves ellenzésre talál. De el­
végre is az ország biztonsága érdekében, a mi­
dőn Oroszország, a mi legnagyobb és termé­
szetes ellenségünk 10 millió katonát tart, meg 
kell hozni ezen, habár nagyon súlyos — áldo­
zatot.

-

Pauler Tivadar elhalálozása folytán meg­
üresedett igazságügyi székbe úgy látszik, hogy 
nem politikai egyéniséget akarnak ültetni; de 
az igazságügyminisztert az ország felsőbb bí­
rói karából szemelik ki. Folytak már ez irány­
ban a tárgyalások is. Első sorban Karap Fe­
renc kir. táblai tanácselnök kapott meghívást 
az igazságügyminiszterségre, de ez nem fogadta 
el a neki felajánlott igazságügyminiszteri tár­
cát. Ennek folytán Szabó Miklós a kir. kúria 
másodelnöke nyert felszólítást.

A háború veszélye a Balkán félszigeti ese­
mények következtében még mindig nincs elhá­
rítva Európáról. Grörögország Európának elké­
nyeztetett ezen gyermeke, még mindig fészke­
lődig folyton mást és mást gondol, hol lefegy­
verkezik, hol pedig nem, csak annyi bizonyos, 
hogy a hatalmak együttes félszóllitására hatá­
rozott és kielégítő választ, annál kevésbé meg- 
nyugtató, kötelező Ígéretet nem tesz; hiában 
valónak bizonyult minden flotta demonstrate- 
val való fenyegetés és épen mert Görögország 
ily nagyon fészkelődik, az Összes nagyhatalmak 
megakarnak vele szakítani minden diplomáciai 
összeköttetést és már mint hire járt, a hatal­
mak összes képviselői elhagyták Athént, Görög­
ország fővárosát s annak utánna a nemzetközi 
hajóhad mindent meg fog tenni a görög flotta 
sakkban tartására és a görög kikötök elzárolá­
sára ; de erre meg a görögök azt mondják, 
hogy nem igen félnek a kikötők elzárolásától.

Szerbiában a velünk szomszédos és 
barátságos lábon álló országban a skuptsinai 
választások első fokban már megejtettek, de az 
eredmény annyira kétes, hogy nem lehet tudni, 
a kormány győzött-e vagy az ellenzék; mind­
kettő a magáénak tartja a győzelmet. Nekünk 
pedig nem közömbös dolog, hogy Szerbiában a 
mostani kormánypárt marad-e többségben vagy 
az ellenzék győzedelmeskedik, mert az előbbi 
hazánkra a békét és barátságot, az utóbbi a 
harcot és Oroszországot jelenti.

Belgiumban a munkás mozgalom 
még mindig nem ért véget; egyszer az ország 
egyik, máskor a másik pontjáról érkeznek na- 
gyobbmérvü sztrájk-mozgalmakról hírek. így 
legutóbb a nivellesi kőbányák munkásai között 
tört ki a sztrájk s félnek, tőle, hogy nagy ki­
terjedést fog nyerni. Általában még is úgy 
látszik, hogy a rend és nyugalom kezd vissza­
térni.

Igaz-e vagy nem igaz, de azt mondják, 
hogy Oroszországban a nihilisták keze ismét 
kezd működni. Nevezetesen azt állítják, hogy a 
cár azért halasztotta el Krimiába, ezen legked­
vesebbnek és leghübbnek hitt tartományába ter­
vezett látogatását, mert a cár élete ellen szőtt 
nihilista összeesküvésnek jöttek nyomára ; most 
pedig szintén a nihilisták gyújtogatásának tart­
ják amaz erdő égését, mely Livádia — a cár 
legkedvesebb tartózkodási helye — megett már 
három nap óta lángokban áll.

A porosz országgyűlésen az egyházi tör­
vényjavaslat van tárgyalás alatt, Bismark biro­
dalmi kancellár ki akar békülni az egyházzal s 
ezért függeszti fel a kultur harcot s akarja 
visszaállitani a katholikus egyház szabadságát. 
E törvényjavaslat tárgyalása igen heves jele­
neteket idézett már elő az országgyűlésen, kü­
lönösen Bismark és Richter között.

tárgyában.
02. Csongrád város kérelme a közte és Kohn Jakab, 

úgy ennek neje Böhm Johanna között ingatlan birtok felett
létrejött csereszerződés jóváhagyása tárgyában.

03. Ugyanannak kérelme a kincstár részére dohánybe­
váltó hivatal és raktárhelyiségül átengedett terület felett kö­
tött szerződés jóváhagyása tárgyában.

04. Csongrád város kérvénye a dr. Hevera Mártontól 
vett iskolatelekre vonatkozólag kötött adásvételi szerződés 
jóváhagyása iránt. Ezzel kapcsolatban a csongrádi kir. já­
rásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnak 403-880. sz. a. ho­
zott végzése.

05. Kistelek községnek kérelme, több kisteleki lako­
sokkal ingatlanok adásvétele felett kötött szerződések jóvá­
hagyása iránt.

00. Kókay Pál m. árvaszéki ülnök lemondó levele a 
számbiráló bizottság elnökségéről.

07. Mihály Pál m. állatorvos folyamodványa pótdija-
zás iránt.

08. Vutsák Sándor alispáni fogalmazó kérvénye 100 
frt segély kiutalványozása iránt.

09. Katona Ferenc szolgabirói volt szolga özvegyé­
nek halálozási kegy dik Oiadása iránti folyamodványa.

70. A szolgabirói hivatali szolgák folyamodványa 
fizetés javítás iránt.

71. Józsa István megyei hajdú folyamodványa, a má­
soló-gép melletti állandó kisegítő munkásságáért, jutalomban 
leendő részesittetése iránt.

72. Bozó Károly csanyi volt tanító özvegyének nyug­
díjaztatási ügye.

73. Hoics János Mindszent községi tanítónak nyugdí­
jaztatási ügye.

74. Sövényháza, Mágocs és Derékegyháza községek 
törvényszerű fennállása tárgyában adott szolgabirói jelentések

75. Dudás Béla dorosmai lakos fellebbezése Dorosma 
város képviselőtestületének az ottani r. kath. plébános meg­
választása ügyében 45-85. sz. a. hozott határozata ellen.

70. Ugyanannak fellebbezése, a dorosmai alapítványi 
pénztár megvizsgálása következtében Dorosma város képvi­
selőtestületének 3-880. sz. a. hozott határozata ellen.

77. Réti Ferenc csongrádi lakos fellebbezése a cson­
grádi 1880. évre érvényes virilis bizottsági ta.gok névjegyzé­
kének megállapítása tárgyában, Csongrád város képviselőtes­
tületének 1-880. sz. a. hozott határozata ellen.

78. Kálmán Mihály és társai szentesi lakosok felleb­
bezése, melyben Szentes város közgyűlésének 7. sz. határo­
zata feloldásával, a vadászterületek után befolyt jövedelem­
nek birtok aránylagos felosztását kérik.

79. Tekulics János Csongrád városi volt számadónak 
fellebbezése a Csongrád városi képviselőtestület által hozott 
múlt évi 70. sz. közgy. végzés ellen.

80. A szegedi kir. telekk. törvényszéknek tulajdonjog 
bekebelezése iránt 1505-880. sz. a. hozott végzése Tápé köz­
ség, Révész János és neje Molnár Rózái ügyében.

81. Szluha Imre mindszent-tömörkényi lakos kérvénye 
nemesség! bizonyítványának kiadása iránt.

82. Döme Rózái félj. Tóth Istvánná mártélyi lakosnak 
mint néh. Döme Teréz egyik örökösének kérvénye a nevezett 
öjökhagyó hagyatékát képező 33 frt 49 kr. töke és kamatai­
nak kiadása iránt.

35. Zemplénmegye közönségének hasonló ügyben az 
országgyűlés képviselöházához intézett felirata,

30. Nógrádmegye közönségének a közigazgatási ható­
ságok által tanúként beidézett csendőrök illetmény einek hon­
nan lehető fedeztetése tárgyában az országgyűlés képviselő­
házához intézett javaslata.

37. Szentes város közönségének az országos heti- és 
napi vásárok alkalmával szedendő helypénz vagy állás-bé­
rekre vonathozó módosított árszabálya.

38. Szentes város közönségének a gyalogjárdákon való 
közlekedési akadályok megszüntetése tárgyában alkotott sza­
bályrendeletét jóváhagyó 8-880. sz. határozata ellen több 
szentesi lakos által beadott fellebbezvény.

39. Dorosma, Horgos, Tápé, Algyő és Sövényháza 
községeknek a postai pénzes levelek és értékküldemények 
átvétele és kezelése tárgyában alkotott szabályrendeletei.

40. Derékegyháza község szervezeti szabályai némely 
szakaszának módosítása.

41. Csany községnek az éjjeli őrség szervezése tár­
gyában alkotott szabályrendelete.

42. Szegvár község képviselő testületének egy jegyzői 
állás szervezése iránt hozott határozata s Bécsy Sándor ot­
tani községi jegyzőnek ezen határozat ellen bejelentett fel- 
lebezése.

43. Tápé községben létesített takarékmagtári kölcsön­
pénztár rendeltetése és kezelése tárgyában alkotott szabály- 
tendelet.

44. Tápé községnek az utcai járdák létesítése iránt 
alkotott szabályrendelete.

45. Dorosma város közönségének a községi kezelés 
alatt lévő jótékony alapítványi pénzek kezelésére vonatkozó 
szab ályrendelete.

40. A csongrádi járás szolgabirájának jelentései a kis­
teleki jegyzői állások javadalmazásainak megállapítása és a 
II. jegyzői állás betöltése ügyében.

47. A szentesi ipartestületnek módosított alapszabálya.
48. Stammer Sándor alispán jelentése a székházépi- 

tési alappénztár részére más pénztárakból kisegitésképen 
utalványozott összegekről.

49. Ugyannannak jelentése az egyes tisztviselők ré­
szére általa utalványozott fizetési előlegekről.

50. Az alispán jelentése a szegvári 1883. évi sze- 
gény-ápoldai pénztári tartozások behajtása iránt tett intézke­
désekről.

83. A számonkérö szék jegyzőkönyve.
84. A községektől beérkezett számadások elbírálása. 
Szentes, 1880. május 1.

Stammer Sándor
alispán.

51. A megyei számvevőség jelentése a megyei alapít­
ványi pénztárt alkotó tőkék felosztása és elkülönített keze­
lése tárgyában.

52. A megyei számvevőség jelentése, melylyel a me­
gyei betegápolási alappénztár 1880. évi járulékául az egyes 
községekre kirovandó összegek kimutatását beterjeszti.

53. A megyei szükségletek beszerzésével megbízott 
küldöttség jelentése.

54. Csemegi Antal csongrádi j. szolgabiró jelentése a 
Csongrádon behajthatlannak bizonyult 12920 frt 4g krnyi 
községi adó leírása tárgyában.

Világfolyása.
Helyi és vegyes hírek.Hazánkban a legfontosabb esemé­

nyek közé tartozik most és mindenesetre a leg­
nagyobb horderejű kérdés a népfelkelés! tör­
vényjavaslat, melynek tárgyalását az ország- 
gyűlés immáron megkezdette a f. hó 4-én tar­
tott ülésében. Ha ezt a törvény]avaslatot, úgy 
a mint van, elfogadja az országgyűlés, úgy a 
magyar állam polgáraira nagy teher hárul, nem 
kevesebbről van szó, mint arról, hogy háború

— Dr. Wiener Márk ur, izr. hitközségünk 
ujonan választott képzett rabbija, tegnap, szom­
baton, tartá a zsinagógában székfoglaló ma­
gyar szónoklatát. Mi részünkről csak üdvözöl­
jük a hitközséget ezen választásáért nem csak 
azért, mert megértve a kor intő szavát, magyar 
rabbit választott, hanem legföképen azért, mert 
egy minden tekintetben kvalifikált s a müveit
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^xaló, araiak dl- közrészvétben politikai ellenfelei is kivétel nél- 
, , . - , .. . kül osztoztak, s ez is annak bizonyságául szolgál,

vSapaS erte községünk hogy ott, a hol érdemek méltánylásáról van szó, 
o/ógyszereszet fechve.rtz a komoly, a hazafias ellenzék részéről sem létezik 

lánykájának Orzsikenek a pártkiilömbség. 
vn hosszas és kínos szenvedés 

^ezett halálával. Legyen könnyű 
artatlan lélek porhüvelyének, a bá- 

oziilők pedig leljenek vigaszt a tudatban, 
oy a Mindenható végzése ellen csak a nyugodt 
° egadás lehet segítség, s hogy ismerőseik, 

jó barátaik velük együtt osztoznak a bánatban.
Az idő mindent gyógyító ereje legyen ir bá­
natos sziveikre.

— Megyei közgyűlés lesz a folyó hó 13-án, 
mely alkalommal, a lapunk más helyén közölt 
tárgysorozat szerint nem kevesebb mint 84 
tárgy vár elintézésre, minek folytán a közgyűlés 
előreláthatólag az egész hét folyamán tartani 
fog, sőt aligha nem még a jövő hétre is marad 
elintézni való. A közgyűlés második s nem ke­
véssé fontos tárgya a megyei főjegyzői állásnak 
választás utján való betöltése leend s ez va­
lószínűleg még az első napon meg fog történni.

— A közigazgatási bizottság is ülést tart 
e héten, mint tudjuk szerdán délelőtt, ugyanaz 
nap délután pedig a számonkérőszék fogja megtar­
tani a rendes féléves megyei közgyűlések előtt 
megtartani szokott ülését.

— Zárt ajánlatok felbontása. A regalejog, 
úgy a kurcaréti és tóalji földek kezelésével 
és hasznosításával fölruházott bizottság a kur­
caréti s tóalji földek felmérésére, parcellirozására 
és térképezésére vonatkozólag beadott zártaján­
latok ma délután fogja a községháza tanács­
termében nyilvánosan felbontani, s a jelzett 
munkálatokat vállalkozónak kiadni.

— Községi közgyűlés. Községünk képviselő 
testíilete szintén a mai napon fogja megtartani 
május havi rendes közgyűlését, a melynek bizo­
nyára legfontosabb tárgyai a múlt évi közpénz­
tári számadás és trachoma ügyben a kérvénye- 
zésre kiküldött bizottság jelentése leend.

— Halálozás. Pauler Tivadar igazságügymi­
niszter meghalt. Temetése óriási részvét mellett 
ment végbe. A boldogult a szorgalomnak, a puritán 
becsületességnek volt mintaképe. Pályája vál­
tozatos volt, de mindannyiszor magas polcon 
állott, majd legfőbb itélőszéki bíró, majd az egye­
temen büntetőjog tanára volt, majd köz oktatás­
ügyi- s azután ismét egyetemi tanár s most majd­
nem 10 év óta igazságügyminiszter volt, mint 
szónok, ritkította párját az országgyűlésen s hogy 
mennyire kötelességtudó volt, mutatja az, hogy 
bár már régen súlyos beteg, mégis halála előtt 
még néhány nappal is személyesen intézkedett.
Pauler halála óriási veszteség nem csak Ma­
gyarországra, de az egész tudományos világra.
A gyászszertartáson — a mi eddig szokatlan 
s mondhatni páratlanul áll, a polgárminiszter 
ravatalánál, a gyászszertartás alkalmával Ö Fel­
sége a király is megjelent s az egész szertar­
tást áhítattal végig halgatta. Eme királyi meg­
jelenés bizonyítja lefényesebben az elhunyt mi­
niszternek, a királyi trón, a haza és a tudomány 
körül szerzett érdemei nagyságát. A bánat és

adakozásból rendezett — 6-án ment végbe. Béke 
lengjen porai felett.

— Irodalmi hírek. Két életre való könyv 
hagyja el legközelebb a sajtót, a melyek mind­
egyikére vettük az előfizetési felhívást. Mint­
hogy pedig lapunk minden szépnek és jónak 
mindig barátja volt és marad, nem ajánlhatjuk 
eléggé, legközelebb mcgjelendő e két munkát a 
közönség és mivel szorgalmas és jó előmenetelt 
tanúsító tanulók buzdítására is nagyon alkal­
masak, az illető hatóságok szives figyelmébe. 
Az egyik előfizetési felhívást vettük Pósa La­
jos úrtól, a „Szegedi Naplóu belmunkatársától, 
a ki is „Gyermek versek1* cim alatt megjele­
nendő könyvére hirdet előfizetést. Pósa Laj 
neve annyira ismeretes már részint az irodalmi 
lapokban, részint pedig önálló könyvekben meg- 
lelent gyönyörű költeményeiből, hogy bővebb 
ajanlgatásra aligha szorul. De általában a könyv 
pártolása szempontjából mégis meg kell jegyez­
nünk annyit, hogy a gyermekköltészet nálunk 
még mindig elhagyatott s azért ezer örömmel 
kell üdvözölnünk, ha egy oly hivatott költői 
tehetség, mint Pósa Lajos, vállalkozik arra, 
hogy a költészet e parlagon heverő mezejét 
illatossá tegye és örömmel kell ezt üdvözölnünk 
annal is inkább, mert az előfizetési felhívásban 
bírjuk Pósa ur azon Ígéretét, hogy ha a most 

gjelenő müvét a közönség méltányolni fogja, 
úgy még menni fog: „beljebb-beljebb a szép 
virágos mezőn.u A gyermek-versek című kötet 
mintegy 10 ivre fog terjedni és teljesen uj köl­
teményeket fog tartalmazni. A könyv ízléses 
kiállításáról Bába Sándor kitűnő hírnévnek ör­
vendő szegedi könyvnyomdája fog gondoskodni. 
Az aranyozott vászonkötésü könyv előfizetési 
ára 2 frt, az előfizetési pénzek Pósa ur nevére 
címezve, a folyó hó 1-ig a „Szegedi Napló11 
szerkesztőségébe küldendők.

A másik könyv Siriraka Sándor pécsi ta­
nító tollából jön s „A babonáról11 címet viseli 
és szánva van a

Betörés és lopás. Valami cégéres gaz­
ember iajo pillantásokat vetett Móra István ta­
nító ur ruháira, mert úgy látszik arra fájt a 
tóga. Vakmerősége is volt elegendő, mert a be­
törést fényes nappal követte el, máskülönben az 
alkalom kedvezett, mert csütörtök volt. A most 
mondott napon ugyanis, mig Móra tanító 
másik tanyan látogatóban időzött, hegyeshalmi 
iskoláján az ablakok külső fatábíáit kifeszitették, 

ablaküvegeket bezúzták és ekkép az iskolába 
keresztül a lakszobába behatolván, 

a tanító urnák fekete szalon kabátját, 
mosó ruháját, 2 darab inget, tajtékpipát és kesz­
tyűjét elvitte. A rendőrség megindította 
mozást.
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— Május, a virágok hónapja rettenetesen 
csúful viseli magát. A szekrényekbe berakott 
téli kabátok visszakerültek, s még azokban is 
didereg az ember ; szobáink erős fűtést kívánnak, 
hogy csak némileg is lehessen a napi teendőket 
végezni, különösen azoknak, kik irótollal dol­
goznak. Az egész elmúlt hét oly hideg volt, 
hogy a legnagyobb remegés között vártuk mindig 
a reggelt, megtudandó, vájjon a természet egy 
rettentő csapással nem tetézi-e be úgy is 
geteg sok bajainkat. Az aggodalom annál jo­
gosultabb volt, mert a már nyári enyhe levegőt 
a napokon át dühöngött metsző északkeleti szél­
vihar valósággal jéghideggé változtatta, s több 
ízben havazott is. Az aggodalom, hála Istennek 
nem valósult, a remegést ismét a remény vál­
totta föl, bár azt hisszük, hogy a fejlődésnek 
indult növényzetet a hideg időjárás nagyon 
visszavetette s hajlandók vagyunk feltenni, hogy 
némi csekély károkat okozhatott is.

— A drótos tótok, kik hazánk specialitásai 
s egész Európát be szokták barangolni s még 
a ködös Angliában is próbálkoznak a szerencsével, 
Poroszországban — úgy látszik — nem valami 
kedves vendégek, vagy valami rósz fát tehettek 
a tűzre, mert mint a porosz hírlapok közük, 
Berlinből kiutasittattak.

— Egy színész halála. Az itt működött 
színtársulat egyik tagja, Nagy Károly a f. hó 
3-án megtartott búcsú előadáson még játszott, 
de a darab vége felé már rosszul lett, előadás 
után folyton nagy mennyiségű vért hányt, s 
a gyorsan előhívott orvos már csak azt kons­
tatálhatta, hogy nincs remény, nincs gyógyszer 
a rég idő óta tüdő vészben szenvedő ember életét 
megmenteni nem lehet s csakugyan 4-én meg 
is halt. Temetése — melyet a szintársaság köz-

me

ren-

, magyar köznép és a serdül­
tél)!) ifjúság szamara. Nagyon helyesen mondja 
szerző az előfizetési felhívásban, hogy „nincs 
az igaz vallásnak, az erkölcsiségnek, a tudo­
mánynak s a művelődésnek veszélyesebb és 
megátalkodottabb ellensége a babonánál.11 Ezek 
a gyomok, a hol gyökeret vernek, onnét a mű­
velődés, a jó erkölcsök utolsó csiráját is kip 
titják.u Minthogy pedig szerző „A babonáról11 
irt könyvében ezt a gyomot törekszik kiirtani, 

i csak lelkesedni tudunk buzgó, de egyszers­
mind elismerésre méltó törekvéséért s azért a 
legmelegebben ajánljuk azt közönségünk párto­
lásába, de különösen az iskolaszék szives figyel­
mébe. Egy példány előfizetési ára 30 kr, öt 
példány egyszerre megrendelve 1 frt 20 kr. 
Az előfizetési pénzek szerző címére (Pécs, Ágos- 
ton-tér 1 sz.) május 20-ig beküldendők. A dísz­
példányok ára 1 frt.
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Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL és SZOBOTKA GUSZTÁV.

Kiadótulajdonos :
AZ alapító egyesület.

ZE3Zirdetrxxézi.37r_
A körös-tisza-marosi ármentesitő és 

belvizszabályozó társulat kunszentmárton- 
mindszenti gátszakaszán levő lucerna ez 
évi termése, valamint a gátmentén a külső 
ártérben levő, s a társulat tulajdonát tevő 
földek, nyári használatra leendő kiadása 
folyó hó 10-ikén fog megkezdetni, éspedig 
a következő napokon és sorrendben:

Folyó hó 10-én reggel 8 órakor 
a mindszenti határban, a szegfű csárdánál 
kezdve, aznap szakadatlanul folytatva a 
szegvári határig.

Folyó hó 11-én reggel 8 órakor 
<a szegvári határnál kezdve, 
teégi magas partig.

Foi'v<^ h ó 15-én a zalotai magas 
partnál kezdve azo*Pnap Bábockaig. Ezen 
napon d. e. 9 órakor lesz kiííílva a társu­
lat tulajdonáttevő Farkas Lajos-félebükényi 
szőllő ez évi használata is.

Árverezni kívánókat figyelmeztetem, 
hogy a bérösszegek azonnal a helyszinép 
kifizetendők.
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A tiz millió arany frank teljesen befizetett alaptőkével biró és tíz 
millió arany frankot haladó különféle tartaléktőkével rendelkező

m

magyar-trancia biztosi tó társaság
alólirott főügynöksége elfogad

m
1 azonnap a

m
legelőnyösebb dij és feltételek mellett. Különösen ajánlható a jelen idény
ti a 6 éves jégbiztosítás, a S-ilt év ingyen biztosit tátik.
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m
na.ag'jra.r-fraaa.cia, "biztosító társaság'

mindszenti területi főiipöisége.
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Szentes, 1886. május é-ári.
Sima Ferenc, igazgató.

Mindszenten, 1886. nyomatott Diamant és Gaál könyvnyomdájában.
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